
 

Μάστερ στην Πολιτική Επιστήμη 
(Κατεύθυνση: ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ) 

 

Ζούμε σε ένα παγκοσμιοποιημένο και περίπλοκα 
αλληλοεξαρτώμενο κόσμο. Τα προβλήματα που 
καλούνται να διαχειριστούν και να επιλύσουν οι πολιτικές 
κοινότητες είναι σύνθετα και όχι μόνο «τοπικά». Ενέχουν 
περιφερειακή και διεθνή διάσταση, μέσω συμβάσεων, 
παρεμβάσεων, διεκδίκησης δικαιωμάτων και 
διαπραγμάτευσης συμφερόντων. Μια ευρεία κάμα 
δρώντων – κρατικών και μη κρατικών, τοπικών, 
περιφερειακών και διεθνών – διεκδικούν λόγο και ρόλο 
στον καθορισμό, διαχείριση και επίλυση κρίσιμων 
ζητημάτων. Τέτοια ζητήματα πρέπει να μελετηθούν 
διεξοδικά και να κατανοηθούν ολικά, από οποιονδήποτε 
προσδοκά να συμμετάσχει συνειδητά και αποτελεσματικά 
στην ανάλυση και έλεγχο της πολιτικής δράσης. 

 

 

Πολιτική Επιστήμη στο Παν. Κύπρου 

Η έρευνα στην Πολιτική Επιστήμη στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου είναι διεθνούς εμβέλειας και έχει τύχει 
διακρίσεων και αναγνώρισης. Στην παγκόσμια κατάταξη 
Shanghai Ranking του 2023, η οποία αξιολογεί την 
ερευνητική απόδοση και επίδραση των καλύτερων 
πανεπιστημίων, μέσα από τις επιστημονικές τους 
δημοσιεύσεις, η Πολιτική Επιστήμη του Πανεπιστημίου 
Κύπρου κατατάχθηκε στις θέσεις 201-300. Στο Τimes 
Higher Education World University Rankings το 2022, οι 
«Κοινωνικές Επιστήμες» (περ. Πολιτική Επιστήμη, 
Κοινωνιολογία, Δημοσιογραφία και Γεωγραφία) στο Παν. 
Κύπρου κατατάχθηκαν στις θέσεις 301-400. 

 

 

Στόχοι του Προγράμματος 
 
Το Μάστερ Πολιτικής Επιστήμης προσφέρει υψηλού 
επιπέδου κατάρτιση μέσα από την: 
 
(α) εξέταση και εξήγηση των διαφορετικών οπτικών, 
θεωρητικών και μεθοδολογικών προσεγγίσεων των 
Διεθνών Σχέσεων. 
(β) εξέταση και εξήγηση των κύριων διεθνών και 
ευρωπαϊκών προβλημάτων, και των τρόπων επίλυσης ή 
διαχείρισης των επιπτώσεων τους. 
(γ) εξέταση και εξήγηση των διαδικασιών διαμόρφωσης 
πολιτικής και των εργαλείων εφαρμογής της σε τοπικό, 
περιφερειακό και διεθνές επίπεδο. 

Το πρόγραμμα έχει αξιολογηθεί επιτυχώς το 2019 από τον  
Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ). Η Εξωτερική Επιτροπή 
Αξιολόγησης το έχει χαρακτηρίσει ως ένα «εξαιρετικό 
πρόγραμμα». 

Η κατάρτιση που θα αποκτηθεί από το πρόγραμμα 
προσφέρει δυνατότητες εργασίας σε διεθνείς και εθνικούς, 
κυβερνητικούς και μη-κυβερνητικούς, οργανισμούς, 
διπλωματικές υπηρεσίες, μέσα μαζικής ενημέρωσης, 
εταιρείες παροχής συμβουλών, δεξαμενές σκέψεις, 
ερευνητικά κέντρα, κτλ, αλλά και σημαντικό υπόβαθρο 
για διδακτορικά προγράμματα εντός και πέραν του Παν. 
Κύπρου. Απόφοιτοι του προγράμματος έχουν εργοδοτηθεί 
στη Διπλωματική Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
στο Δικαστικό Σώμα, σε Μη Κυβερνητικούς 
Οργανισμούς, ως πολιτικοί σύμβουλοι βουλευτών και 
ευρωβουλευτών, ως δημοσιογράφοι, επικοινωνιολόγοι,  
κτλ.



 

Οργάνωση του Προγράμματος  

(A) Μαθήματα  
 
(α) 3 Βασικά Μαθήματα  
 

• Διεθνής Πολιτική Θεωρία  
• Περιφερειακή και Παγκόσμια Διακυβέρνηση  
• Μέθοδοι Έρευνας  

(β) 3 Μαθήματα Εξειδίκευσης 

(Υποχρεωτικά Μαθήματα για την Κατεύθυνση Διεθνών 
Σχέσεων)  

• Διεθνές Δίκαιο  
• Διπλωματία 
• Διεθνής Πολιτική Οικονομία 

 
(γ) 2 Μαθήματα Επιλογής  

Επιλογή μέχρι 2 μαθημάτων από τα μαθήματα 
εξειδίκευσης της κατεύθυνσης Ευρωπαϊκής Πολιτικής ή 
από το αγγλόφωνο Μάστερ Ειρήνης, Σύγκρουσης και 
Δημοκρατίας, και βραχυπρόθεσμα από τη νέα κατεύθυνση 
Συγκριτικής Πολιτικής (υπό αξιολόγηση από τον ΔΙΠΑΕ) 

(B) Διπλωματική Εργασία (διατριβή 15,000 λέξεων στην 
κατεύθυνση εξειδίκευσης) 

(Γ) Πρακτική Άσκηση 

Οι φοιτητές/τριες έχουν την επιλογή να ενταχθούν, 
προαιρετικά το Θερινό Εξάμηνο, σε κάποιο χώρο 
εργασίας, οργανισμό, ΜΚΟ ή άλλο θεσμό στην Κύπρο 
σχετικό με τις πολιτικές επιστήμες, για μια περίοδο δύο 
μηνών. Τα τελευταία χρόνια, το Τμήμα έχει υπογράψει 
Μνημόνια Συναντίληψης με σημαντικούς οργανισμούς, 
όπως τα Υπουργεία Εξωτερικών, Άμυνας και Παιδείας, το 
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, την Επίτροπο 
Διοικήσεως, το Σπίτι της Συνεργασίας (H4C), το ΚΕΒΕ, 
κτλ. 

 

 

 

Διεθνής Άσκηση Προσομοίωσης  

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να συμμετέχουν, προαιρετικά, 
σε διεθνή άσκηση προσομοίωσης, με οικονομική στήριξη 
από το Τμήμα. Την περίοδο πριν την πανδημία 
συμμετείχαν στο Model UN της Ρώμης και το 2017, 2018 
και 2019 έχουν κερδίσει βραβεία ανάμεσα σε εξακόσιους 
και πλέον συμμετέχοντες από όλο τον κόσμο που 
εκπροσωπούσαν τα κράτη του ΟΗΕ σε εικονικές 
συνεδριάσεις.  

 

Οι φοιτητές/τριες του Μάστερ στο Model UN Ρώμης το 2019. 

Κριτήρια Εισδοχής 
 
(α) Πτυχίο αναγνωρισμένων πανεπιστημίων, στην 
Πολιτική Επιστήμη ή σε συναφή επιστημονικό κλάδο. 
 
(β) Κατά κανόνα, οι απόφοιτοι του Πανεπιστημίου 
Κύπρου και Ελλαδικών πανεπιστημίων πρέπει να έχουν 
γενικό βαθμό πτυχίου τουλάχιστον 7.0 και άνω. 
Αντίστοιχος βαθμός απαιτείται και από υποψηφίους 
άλλων πανεπιστημίων. 
 
(γ) Η γλώσσα διδασκαλίας είναι η ελληνική, ενώ η 
συγγραφή της διπλωματικής εργασίας και άλλων 
ακαδημαϊκών εργασιών μπορεί να γίνει και στην αγγλική 
ή και σε άλλη γλώσσα, όπου είναι δυνατό.  
(*) Από το ακαδημαϊκό έτος 2024/2025, με στόχο την 
ενδυνάμωση του Μάστερ, των προσφερόμενων 
μαθημάτων και των δεξιοτήτων των φοιτητριών/ων, 
κάποια μαθήματα κατεύθυνσης – περιορισμένης επιλογής 
ενδεχομένως να διδαχθούν στα Αγγλικά. Σε τέτοια 
περίπτωση, οι φοιτήτριες/τές θα συνεχίσουν να μπορούν 
να δίνουν την εξέταση και να παραδίδουν γραπτές 
εργασίες και για αυτά τα μαθήματα στα ελληνικά, αν το 
επιθυμούν. 
 
(δ) Υποχρεωτική προϋπόθεση είναι η καλή γνώση της 
αγγλικής γλώσσας, ενώ γνώση μιας δεύτερης γλώσσας θα 
θεωρείται πρόσθετο προσόν. 
 
Συντονιστής: Καθ. Κώστας Μ. Κωνσταντίνου 
 
Για Περισσότερες Πληροφορίες: 
http://www.ucy.ac.cy/sap  
 


